

Βασικές
προδιαγραφές

ΕΝΟΤΗΤΑ	Τύπος ερωτημάτων ή δοκιμασιών	Αριθμός ερωτημάτων ή δοκιμασιών	Συντελεστής	Χρόνος (λεπτά ώρας)
1	Επιλογή	50	0,6	120
	Συμπλήρωση	20	1,0	
2	Ελεύθερη παραγωγή	2	--	120
3	Επιλογή	20	1,5	30
	Συμπλήρωση	10	2,0	
4	Ελεύθερη παραγωγή	3	--	30

ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ;

Οι εξετάσεις επιπέδου Γ είναι σχεδιασμένες ειδικά για:

Εσένα που ζεις, σπουδάζεις ή εργάζεσαι στην Ελλάδα

Εσένα που θέλεις να πιστοποιήσεις τις γνώσεις σου στην ΑΓΓΛΙΚΗ, ΓΑΛΛΙΚΗ, ΓΕΡΜΑΝΙΚΗ, ΙΣΠΑΝΙΚΗ, ΙΤΑΛΙΚΗ

Εσένα που μπορείς ήδη να επικοινωνείς αποτελεσματικά στη γλώσσα στην οποία θα εξεταστείς

ΠΟΙΑ ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΟΥ ΣΤΗ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ;

Με τη διαβαθμισμένη εξέταση έχεις την ευκαιρία

να δοκιμαστείς σε 2 επίπεδα ταυτόχρονα (Γ1+Γ2) και να κερδίσεις έτσι χρόνο και χρήμα.

Με τη διαβαθμισμένη εξέταση έχεις την ευκαιρία

να δοκιμάσεις τις δυνάμεις σου και στην εξέταση ενός επιπέδου υψηλότερο του δικού σου.

Με τη διαβαθμισμένη εξέταση έχεις την ευκαιρία

να συγκεντρώσεις μονάδες κάνοντας δοκιμασίες και των δύο επιπέδων.

Μάθε περισσότερα για την **εξέταση επιπέδου Γ** και κατέβασε δείγματα θεμάτων από **εδώ**:

<http://www.minedu.gov.gr/eksetaseis-main/kpg-main.html>

<http://rcel.enl.uoa.gr/kpg>

<http://www.kpg.auth.gr>



ΚΡΑΤΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ
ΓΛΩΣΣΟΜΑΘΕΙΑΣ



10
ΧΡΟΝΙΑ

ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟ 2013
ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ

Γ1+Γ2

για πιστοποιητικό γλωσσομάθειας
ΑΡΙΣΤΗΣ ΓΝΩΣΗΣ

Με την εγγύηση του
Υπουργείου Παιδείας



ΤΙ ΑΠΑΙΤΟΥΝ ΟΙ ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ ΤΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ Γ

ΕΝΟΤΗΤΑ 1:

Κατανόηση γραπτού λόγου & γλωσσική επίγνωση

Τα ερωτήματα στα οποία θα πρέπει να απαντήσεις για τις δοκιμασίες επιπέδου Γ2 βασίζονται σε κείμενα μεγαλύτερης έκτασης που είναι και πιο σύνθετα από τα κείμενα επιπέδου Γ1.

Θα σου ζητηθεί:

- να κατανοήσεις διαφορετικά είδη κειμένων, ακόμα και αυτά που παρουσιάζουν δυσκολία λόγω του πιο σύνθετου ύφους της γραφής τους (όπως συχνά συμβαίνει με κείμενα λογοτεχνίας, διαφήμισης και χιουμοριστικού λόγου),
- να κατανοήσεις τα επιμέρους μηνύματα των κειμένων, που δηλώνονται είτε ρητά, είτε υπαινικτικά, και να εντοπίσεις λεπτομέρειες που εκφράζουν στάσεις και απόψεις που δηλώνονται ευθέως ή υπονοούνται,
- να ανταποκριθείς σε πιο σύνθετα ερωτήματα από αυτά του επιπέδου Γ1 -γλωσσικά και νοητικά,
- να διακρίνεις λεπτές διαφορές μεταξύ λέξεων ή φράσεων ανάλογα με την επικοινωνιακή περίσταση.

ΕΝΟΤΗΤΑ 2:

Παραγωγή γραπτού λόγου & διαμεσολάβηση

Σε αυτή την εξέταση, καλείσαι να δείξεις ότι χρησιμοποιείς το γραπτό λόγο με γραμματικά και επικοινωνιακά αποτελεσματικό τρόπο.

1) «Κατανόω και επικοινωνώ»

Στην πρώτη δοκιμασία θα κληθείς να αντλήσεις πληροφορίες από ένα ξενόγλωσσο κείμενο και να γράψεις ένα δικό σου.

2) «Διαμεσολαβώ»

Στην δεύτερη δοκιμασία θα κληθείς να διαβάσεις ένα ελληνικό κείμενο και να χρησιμοποιήσεις σχεδόν όλες τις πληροφορίες που περιλαμβάνει, για να συνθέσεις ένα δικό σου στην ξένη γλώσσα.

ΕΝΟΤΗΤΑ 3:

Κατανόηση προφορικού λόγου

Σε αυτή την εξέταση θα πρέπει να είσαι σε θέση να κατανοήσεις απαιτητικά κείμενα (π.χ. επιστημονικού ή λογοτεχνικού λόγου) ποικίλης θεματολογίας, διαλόγους και συζητήσεις στις οποίες εμπλέκονται περισσότερα από δύο πρόσωπα.

Τα κείμενα που έχουν ηχογραφηθεί είναι στην αυθεντική τους μορφή, πράγμα που σημαίνει ότι μπορεί να έχουν γρήγορο ρυθμό ομιλίας ή/και να παρεμβάλλονται ήχοι του φυσικού περιβάλλοντος (π.χ. φασαρία, μουσική κτλ.).

Προσοχή γιατί στις περισσότερες δοκιμασίες επιπέδου Γ2 θα σου δοθεί η δυνατότητα να ακούσεις τα αντίστοιχα ηχητικά αρχεία μόνο μία φορά.

Έχε υπόψη ότι:

- Καλό είναι να επικεντρωθείς στις γενικότερες πληροφορίες του κειμένου και σε επιμέρους νοήματα. Μην προσπαθείς να συγκρατήσεις λεπτομέρειες περιεχομένου γιατί αυτό είναι σχεδόν αδύνατον με τη μία φορά που θα ακούσεις το κείμενο/ διάλογο/ συζήτηση.
- Στα ερωτήματα πολλαπλής επιλογής θα ήταν χρήσιμο να κρατάς σημειώσεις την ώρα που τα ακούς και να επιλέξεις την απάντησή σου στο τέλος.
- Όταν σου ζητείται να συμπληρώσεις λέξεις ή φράσεις που λείπουν από ένα μήνυμα, μην περιμένεις να ακούσεις την λέξη ή φράση αυτή. Θα πρέπει να τις συμπεράνεις έχοντας κατανοήσει αυτό που άκουσες.

Να θυμάσαι ότι:

Καταλαβαίνουμε πολύ περισσότερα από ό,τι νομίζουμε όταν ακούμε μια ομιλία ή συνομιλία. Αν δεν "πίασαμε" μια λέξη, δεν σημαίνει πως δεν θα καταλάβουμε το υπόλοιπο ηχητικό.

ΕΝΟΤΗΤΑ 4:

Παραγωγή προφορικού λόγου & διαμεσολάβηση

Στην εξέταση αυτή θα κληθείς να μιλήσεις για κοινωνικά, θεωρητικά ή πρακτικά ζητήματα, παράγοντας με ευχέρεια γραμματικά ορθό και επικοινωνιακά αποτελεσματικό λόγο.

1) «Παίρνω θέση σε ένα ζήτημα»

Στην πρώτη δοκιμασία θα σου ζητηθεί να πάρεις μία θέση/στάση –θετική ή αρνητική– πάνω σε ένα κοινωνικό ζήτημα. Αν εσύ υποστηρίξεις τη θετική θέση/στάση, ο/η συνυποψήφιος/-ά σου θα υποστηρίξει την αρνητική. Και οι δυο θα βοηθηθείτε από «κάρτες ρόλου» με σχετικά επιχειρήματα που θα σας δοθούν.

2) «Ερμηνεύω»

Στην δεύτερη δοκιμασία θα σου ζητηθεί να σχολιάσεις εικόνες που συνοδεύονται από κείμενα (συνήθως χιουμοριστικά, λ.χ. γελοιογραφίες, κόμικς, ανέκδοτα, λογοτεχνικά κείμενα, διαφημίσεις, κτλ.) Προσοχή, η δοκιμασία αυτή απαιτεί να ερμηνεύσεις, να σχολιάσεις κριτικά αυτά που βλέπεις και να εκφράσεις τη γνώμη σου.

3) «Διαμεσολαβώ»

Στην τρίτη δοκιμασία θα σου ζητηθεί καταρχάς να συνοψίσεις το περιεχόμενο ενός ελληνικού κειμένου και κατά δεύτερον να μεταφέρεις συγκεκριμένες πληροφορίες από το κείμενο, τις οποίες σε αυτό το επίπεδο εξέτασης απαιτείται να τις μεταφέρεις αυτούσιες στην ξένη γλώσσα.

Να θυμάσαι ότι:

Έχεις ελάχιστο χρόνο για να οργανώσεις την σκέψη σου και να μιλήσεις. Προσπάθησε να ανταποκριθείς ακόμη και αν αυτό που θα πεις δεν είναι απολύτως σύμφωνο με το τι πραγματικά πιστεύεις. Κρίνεσαι για το πώς μιλάς και ΟΧΙ για τις πεποιθήσεις σου.